
VERBALE NR 5 DEL CONSIGLIO D’ISTITUTO DEL 21 DICEMBRE 2020

In data 21-12.2020, alle ore  18.00 in seguito a convocazione ordinaria mediante, “stante

le vigent disposizioni 㜠inisteriali”, modalit㌮ google - meet si è riunito il Consiglio di 

Isttuto.

             CONSIGLIERI QUALIFICA PRESENTI ASSENTI

Baldaccini Liana Dirigente scolastco X

Tugnoli 㜠aria Bernardeta DOCENTE X

㜠ontalbani Stefania DOCENTE X

Calistri Silvia DOCENTE X

Cint Eleonora DOCENTE            X

Pellegrino 㜠ichelangelo DOCENTE X

Brusco Sandra DOCENTE X

Carboni Cristana DOCENTE X

Antoni Stefano GENITORI X

Calzoni Claudia GENITORI X

Agnello Alessandro GENITORI X

Santagata Isabella GENITORI X

De 㜠ateis Annalisa GENITORI X

Tachi Stela GENITORI X

Sant Laura GENITORI X

Cremonini Carlo GENITORI X

Bersanet Beatrice PERSONALE ATA X

Francia Antonella PERSONALE ATA X

Il Presidente da ato che partecipano all’incontro:

 i  seguent genitori  quali  uditori:  (Veget Francesca,  㜠ascellani  Edoardo,  Baccigot
Cristana, Tamborra Daniela, Fraulini Elisa, 㜠usiani Francesco, Paganelli Lara, Zancheta
Leonardo, Domenichini 㜠arzia, Gamberini Stefano); 

 l’Assessore alle Politche dell'Istruzione, Servizi Educatvi per l'Infanzia del Comune di
Pianoro (BO) Flavia Calz㌮ invitata al fne di discutere il punto 10 dell’ O.D.G.

Si collegano i Consiglieri Cremonini alle ore 18:15 e Francia alle ore 18.30.

Il  Vice  -  Presidente  Claudia  Calzoni  stante  l’assenza  del  ttolare  assume  la  carica  di

Presidente,  accertata  la  presenza  del  numero  legale  degli  appartenent del  Consiglio

d’Isttuto, dichiara valida la seduta e prima di iniziare i lavori richiede la disponibilit㌮ di un

consigliere a svolgere le funzioni  di  segretario,  preso ato che si  propone il  Consigliere
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Cremonini, si  procede con l’approvazione e si  d㌮ inizio alla valutazione degli  argoment

post al seguente O.D.G.. 

Il Presidente apre la discussione sul seguente ordine del giorno:

1. Approvazione verbale seduta precedente; 

2. Comunicazioni del Dirigente Scolastco e del Presidente del Consiglio di Isttuto;

3. Variazione al programma annuale 2020;

4. Convenzioni funzioni miste 2020/21;

5. Lavori abbatmento muri edifcio Vincenzo Neri: aggiornamento;

6. Approvazione integrazione PTOF compreso Infanzia e piano della DDI;

7. Criteri iscrizione triennio 2021/22 – 2022/23 – 2023/24;

8. Piano oferta formatva: oferta tempi scuola 2021/22;

9. Calendario ed iniziatve Open Day;

10.  Convenzione Universit㌮ di Bologna;

11. Varie ed eventuali.

Si passa alla tratazione del primo punto all’o.d.g.:

1. Approvazione verbale seduta   precedente  
 Esaminato il verbale della seduta precedente il Presidente chiede ai present l’approvazione

del verbale, i consiglieri Pellegrino e Cint si astengono, mentre Cremonini e Francia non

hanno votato in quanto non erano ancora present all’incontro, il verbale viene approvato

a maggioranza. ( delibera n 1)

2. Comunicazioni del Dirigente Scolastco e del Presidente del Consiglio di Isttuto  
La DS Baldaccini dichiara che per la Secondaria sono state rinforzate quasi tute le classi per un

totale di 62 ore (?). Integrare = pensato di dare la 7° di inglese. Da gennaio 2021: alla Secondaria,

nel Collegio si passa a 4 ore mese (1 a setmana) per i riceviment genitori; alla Primaria si passa ai

Giudizi,  non  più  vot.  Il  Presidente  Calzoni  parla  un  po’  della  situazione  Covid  19  esprimendo

apprezzamento per il protocollo adotato e riconoscendo all’Isttuzione scolastca ed agli insegnant

lo sforzo fato fno ad ora.

3. Variazioni al programma annuale 2020  
La DSGA Carriero spiega scrupolosamente tute le variazioni fate al programma 2020.

Approvato all’unanimit㌮ (delibera n 2).  

4. Convenzione Funzioni miste 2020/21  

La DSGA Carriero relaziona sulla Convenzione tra il Comune di Pianoro e l’I.C. Pianoro per
la gestone delle funzioni miste del Personale ATA – Coordinamento Pedagogico – Dirito
alla studio ecc… per l’anno scolastco 2020/2021.

Approvato all’unanimit㌮ (delibera n 3).

5. Lavori di abbatmento muri edifcio Vincenzo Neri: aggiornamento.  
La DS Baldaccini dichiara che il giorno 22/12/2020 inizieranno i lavori, procedendo con i

lavori  di  smontaggio  arredi.  Entro  lunedì  4  gennaio  2021  saranno  terminat i  lavori  di
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cantere, e dal giorno successivo il personale ATA proceder㌮ a pulizie e messa in ordine

degli arredi. Forse non saranno a disposizione da subito le LI㜠, probabilmente 1 aula ne

rimarr㌮ senza per qualche giorno. Dal 7 gennaio 2021 si riprender㌮ a ad orario pieno per

tute le classi della secondaria inferiore dell’Isttuto: 5 ore di didatca al giorno per le classi

sui 6 giorni , e 6 ore per quelli che fanno i 5 giorni. La DS Baldaccini fa presente che per

questa situazione alcuni genitori, tra i  quali  anche un Consigliere d’Isttuto, hanno fato

richiesta  di  accesso  agli  at molto  corposa  che  ha  messo  in  difcolt㌮  la  Segreteria

Scolastca ed esprime il  suo rammarico per quella che a suo parere è una mancanza di

sensibilit㌮ rispeto al difcile periodo che si sta atraversando e che vede gi㌮ la Segreteria

molto oberata di lavoro.

6. Approvazione ed integrazione PTOF compreso Infanzia, e piano della DDI  
La DS Baldaccini fa relazione su Piano per la didatca digitale integrata (DDI), e sintesi dei

proget presentat:

 㜠ACROAREA EDUCAZIONE A㜠BIENTALE E ALLA SALUTE

 㜠ACROAREA EDUCAZIONE ALLA CITTADINANZA

 㜠ACROAREA CONTINUITÀ E ORIENTA㜠ENTO

 㜠ACROAREA POTENZIA㜠ENTO LINGUISTICO, LOGICO E 㜠ATE㜠ATICO

 㜠ACROAREA INCLUSIVITÀ E PREVENZIONE DEL DISAGIO 㜠EDIANTE LA PLURALITÀ
DEI LINGUAGGI ESPRESSIVI

 Atvit㌮ del POT “INFANZIA - PRI㜠ARIA - SECONDARIA DI I° GRADO”
Approvato all’unanimit㌮ (delibera n 4).

7.     Criteri iscrizioni triennio 2021/22 – 2022/23 – 2023/24

DS Baldaccini e Consigliera Calistri spiegano i vari Criteri e modalit㌮ per le iscrizioni nei vari

plessi I.C. Pianoro (Infanzia – Primaria – Secondaria di 1° grado). 

Approvato all’unanimit㌮ (delibera n 5)

8.      Piano offerta formatva: offerta tempi scuola 2021/22

Il  Presidente  Calzoni,  per  quanto  atene  ai  tempi  scuola  della  secondaria  inferiore,  si

stupisce che l’argomento sia ancora oggeto di discussione dopo i confront dello scorso

anno; sotolinea che la peculiarit㌮ dell’oferta dell’Isttuto Comprensivo è l’oferta mista sia

sui 5 giorni (dal lunedì al venerdì) sia sui 6 giorni (dal lunedì al sabato). Ritene positvo il

fato che l’oferta formatva rest invariata in quanto risponde alle esigenze diversifcate

delle famiglie e degli alunni del territorio; è consapevole che dal punto di vista economico

ed organizzatvo si trata di uno sforzo ma ritene fondamentale che questo sforzo venga

fato.  Ribadisce  in  più  occasioni  durante  il  confronto  la  propria  posizione  afermando

altresì  che l’utenza chiede ancora l’oferta sui  6 giorni  e che tale oferta assume ancor

maggior  importanza  dato  che  l’Isttuto  Comprensivo  di  Pianoro  è  uno  dei  pochi  sul

territorio  ad  indirizzo  㜠usicale.  La  Consigliera  Tugnoli  ribadisce  la  sua  contrariet㌮  alla

didatca sui 6 giorni, sopratuto perché crea disagi all’organizzazione scolastca.

Il  Consigliere Pellegrino chiede che venga messo a verbale che la mancanza dell’oferta

tempo scuola sui 6 giorni penalizzerebbe notevolmente l’indirizzo musicale.
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L’oferta dei  tempi scuola viene mantenuta tale all’oferta dell’anno scolastco in corso,

relatvamente ai tempi scuola della scuola secondaria inferiore la votazione è la seguente:

Baldaccini Liana Dirigente 

scolastco

Eliminare oferta sui 6 giorni

Tugnoli 㜠aria Bernardeta DOCENTE Eliminare oferta sui 6 giorni

㜠ontalbani Stefania DOCENTE Eliminare oferta sui 6 giorni

Calistri Silvia DOCENTE Eliminare oferta sui 6 giorni

Cint Eleonora DOCENTE 㜠antenere oferta sui 6 giorni

Pellegrino 㜠ichelangelo DOCENTE 㜠antenere oferta sui 6 giorni

Brusco Sandra DOCENTE Eliminare oferta sui 6 giorni

Carboni Cristana DOCENTE Astenuta

Calzoni Claudia VICE PRESIDENTE 㜠antenere oferta sui 6 giorni

Agnello Alessandro GENITORI 㜠antenere oferta sui 6 giorni

De 㜠ateis Annalisa GENITORI 㜠antenere oferta sui 6 giorni

Sant Laura GENITORI 㜠antenere oferta sui 6 giorni

Cremonini Carlo GENITORI 㜠antenere oferta sui 6 giorni

Bersanet Beatrice PERSONALE ATA Eliminare oferta sui 6 giorni

Francia Antonella PERSONALE ATA Eliminare oferta sui 6 giorni

Sar㌮ quindi riproposta l’oferta tempo scuola sui 6 giorni per le scuole secondarie inferiori.

9.      Calendario ed iniziatve per Open Day

La DS Baldaccini informa sulle date degli Open Day: 

Primaria = 13/01/2021 ore 18.00 online.

Infanzia e Secondaria = 17-19 gennaio 

Iscrizioni entro 25 gennaio 2021

L’Assessore Calz㌮ comunica che il Comune sar㌮ presente agli Open Day.

Il Consigliere Pellegrino evidenzia le difcolt㌮ che ha in questo periodo l’Indirizzo musicale

causa Covid.

10.      Convenzione Università di Bologna

Si approva la convenzione tra l’Isttuto Comprensivo di Pianoro e l’Universit㌮ di Bologna

con la fnalit㌮ di  consolidare e formalizzare la collaborazione in essere che ha gi㌮ visto

l’atuarsi di proget con interlocutori quali la prof. Borghi e il prof. Dondarini di Unibo.
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11.     Varie ed eventuali

 Il Consigliere Agnello segnala una situazione da valutare con ogni possibile accortezza
al  plesso Colibrì,  nello  specifco presso  la  sezione Arcobaleno,  ove gli  spazi  esterni
precisamente il  giardino frequentato quotdianamente dai bambini non rispecchia le
minime condizioni di sicurezza presentando la mancanza totale di erba e la presenza di
radici  e  arbust pericolosi  per  l’incolumit㌮  personale  inoltre  sono  present giochi  e
struture obsolete e possibili  font di pericoli  per la sicurezza dei bambini che gi㌮ in
alcune situazioni si sono fat male. Interviene la Consigliera Calistri – responsabile e
docente  del  plesso  Colibrì  confermando  quanto  deto  dal  Consigliere  Agnello.
L’assessore Flavia Calz㌮ prendendo ato della situazione comunica che far㌮ eseguire
verifche  e  provveder㌮  a  migliorare  la  situazione  al  fne  di  porre  in  sicurezza  gli
ambient.

 Il Presidente Calzoni segnala che diversi genitori lamentano la mancata apertura totale
del cancello principale Plesso Diana Sabbi quando si ha entrata ed uscita bambini: viene
aperto solo la parte pedonale. La DS si è un po’ alterata su questo argomento, ed ha
dichiarato che se non sono content, vadano da un Giudice. Consigliere Brusco riferisce
che alcune persone hanno rabbia per non vedere aperto tuto il cancello.

 La Consigliera 㜠ontalbani  chiede di  fare  migliorament parte esterna plesso Nonna
Orsa.

 La Consigliera Calistri comunica che Primaria ed Infanzia, faranno 3 corsi formazione
DSA con psicologa logopedista.

 La  DS  Baldaccini  interviene  rappresentando  che  la  funzione  dei  Rappresentant di
sezione / classe deve essere regolamentata, in quanto in diverse occasioni non viene
esercitata  in  maniera  correta  la  trasmissione  delle  informazioni  tra  i  Docent ed  i
Genitori e viceversa. La consigliera Calzoni chiede che sia replicata l’iniziatva che alcuni
anni fa mise in ato il dirigente Rovinazzi incontrando i rappresentant di classe di ogni
ordine  di  scuola  ciò  sarebbe  di  aiuto  per  rendere  consapevoli  i  rappresentant del
proprio  ruolo  e  per  spiegare  loro  l’organizzazione  scolastca  ed  i  ruoli  delle  sue
component.  P.S. La  bozza  modifca  del  Regolamento  in  essere  è  gi㌮  pronta,  da
discutere durante il prossimo CdI. 

Non essendo più nulla da deliberare e da discutere, alle ore “21.10” la seduta è tolta, del che è

verbale. 

Il Segretario del Consiglio d’isttuto Presidente Vicario del Consiglio d’Isttuto

              Carlo Cremonini                                     Claudia Calzoni
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